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25. neděle v mezidobí
Dnešní neděle nám může zamotat hlavu. Ježíš totiž pochválí nepo-
ctivého správce. Smysl podobenství je třeba hledat v širší souvislosti.
Kromě vlastního výkladu evangelia je dobré připojit také modlitbu za
odvahu k poctivosti, odhalení korupčních praktik či požehnání těm,
kteří poctivě podnikají.

VSTUPNÍ MODLITBA
Bože, tys nám uložil, abychom milovali tebe a bližního, neboť v tom
je smysl a naplnění všech ustanovení posvátného zákona; dej nám
sílu,  abychom zachovávali  tvá  přikázání,  naplnili  je  láskou,  a  tak
vešli do věčného života. Prosíme o to skrze tvého Syna ...

1. ČTENÍ – Am 8,4-7
Amos je první píšící prorok, působil v Severním Izraeli v 8. stol. př.
Kr.  Je  známý  neúprosnou  kritikou  vyděračských  postojů  tehdejší
šlechty,  ale  také  kritikou  úcty  k  falešným  božstvům.  Obrácení
k Hospodinu je cestou záchrany (Am 5,4; 8,11; 9,11-15).

ŽALM 113      Odp.: Chvalte Hospodina, který povyšuje chudého.
Hospodin  zná  své  služebníky,  ač  jsou  chudí.  Ale  jsme my Božími
služebníky?

2. ČTENÍ – 1 Tim 2,1-8
Tři  listy  (tzv.  pastorální  epištoly)  píše svatý  Pavel  dvěma blízkým
spolupracovníkům – Timoteovi do Efezu a Titovi na Krétu. Proto je
náš  list  koncipován  jako  povzbuzení  ke  kvalitní  službě  pastýře  a
k plnohodnotnému životu křesťanů.  Všimněme si  klíčové teologické
výpovědi o jediném prostředníku mezi Bohem a lidmi.

EVANGELIUM – Lk 16,1-13
Tato  perikopa  navazuje  na  podobenství  o  milosrdném  otci  a
marnotratném, resp. „poctivém“ synovi. Jakou roli hraje svázanost
majetkem  v  myšlení  učedníků?  Pán  ví,  že  správce  majetku  je
nepoctivý!  Nechválí  nepoctivost,  ale  prozíravost  a  svobodu  vůči
majetku, který je pomíjivý.

K ZAMYŠLENÍ
Dnešní podobenství činí velké problémy. Copak smíme zpronevěřit cizí
majetek? Slova o nepoctivém správci se vztahují ještě k podobenství o
milosrdném  otci  z  předchozí  kapitoly  (viz  minulou  neděli).  Obecně
platí, že podobenství má překvapit, a zde slova majitele vůči správci
opravdu překvapí! Všiml si, že správce nyní pro sebe neukradl nic, ale
obohatil  jiné.  Pán  ocenil  prozíravost  (nikoli  nepoctivost).  Správce
pochopil, že vztah k lidem je to největší bohatství, které může získat.
Nepoctivost správce ani majitel, ani Ježíš nechválí, naopak (viz další
verše). Lukáš zřejmě sestavoval text z různých výroků a zde na jedno
místo dal texty, které si de facto odporují. Jako by sám Lukáš cítil, že
nepoctivost správce potřebuje komentář, ale zároveň nechtěl, aby se text
ztratil. Proto je třeba číst perikopu v souvislostech.

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ na týden 22. – 27. 9.

PONDĚLÍ – Ezd 1,1-6; Žl 126; Lk 8,16-18
Těžko soudit, nakolik byl výnos perského krále Kýra veden zbožností
a  nakolik  vypočítavostí.  V  80.  letech  minulého  století  jsme  byli
svědky podobného osvobození.  Dovedeme si  tedy představit  jásot
Izraele z nabyté svobody!
ÚTERÝ – Ezd 6,7-8.12b.14-20; Žl 122; Lk 8,19-21
Získanou svobodu oslavují Izraelité stavbou chrámu. Ten přetrvá pět 
staletí. Izrael tak před okolními národy svědčí o jediném Bohu.

STŘEDA – Ezd 9,5-9; Tob 13,2.3; Lk 9,1-6
Ezdrášova  modlitba  je  výrazem  jeho  zoufalství  nad  smíšenými
sňatky, které ohrožovaly samotnou existenci národa. Lidé si tak sami
ničí to, co jim Hospodin skrze perského krále dopřál obnovit.
ČTVRTEK – Ag 1,1-8; Žl 149; Lk 9,7-9
Zvědavost, která Herodovi kvůli jeho postavení bránila Ježíše poznat.
I dnes jsou mnozí zvědaví na předmět naší naděje. Ale možná jen
proto, aby se vysmívali…

PÁTEK – Ag 1,15b-2,9; Žl 43; Lk 9,18-22
„Slovo… a můj duch zůstanou mezi vámi.“ Nebojme se tedy, slova
jsou příslibem. I pro skromnější a chudší Pánův dům, jakým je celá
naše církev.
SOBOTA – Zach 2,5-9; Jer 31,10.11-12ab.13; Lk 9,43b-45
Příslib  velikosti  a  slávy  Jeruzaléma jako  města  bez  hradeb  mohu
vztahovat na církev, která nemá hranice. Kéž nebudujeme zbytečné
„obranné ploty“.



Hlas církve
Volby v době nejistoty (biskup Václav Malý, zkráceno)

Filozof Jan Sokol v jednom svém eseji před čtvrtstoletím napsal: 
„V obecném zmatku a bezradnosti, co se týče veřejných záležitostí, by 
pro nás bylo neskonale snazší, zavěsit svoji „důvěru“ na nějaký přesvěd-
čivý obličej, na nějakého člověka, který dobře mluví a dobře vypadá 
než si lámat hlavu, co vlastně chci a jak by měla vypadat naše politika.“

Už před 25 lety varoval před volbou kultovních osobností. Ti svým 
ctitelům nabízí faustovský obchod: když se ke mně připojíte, nemusíte 
se už o nic starat. Celou politiku můžete svěřit vůdci, který ví, lépe než 
vy, co potřebujete. Jen se ho musíte držet. A nevidět jeho chyby. Kdo je
vidí, je zrádce svaté věci. Je nepřítel.

Fungující demokracie se spíš než o silné vůdce a jejich sliby opírá 
o instituce. Ostatně ty demokratické země, které je nerozvíjely, konsta-
tuje Sokol, přišly brzy i o demokracii. Prakticky to znamená, že žádné 
vládě stát nepatří. Naopak každá vláda je dočasná, srozuměná s tím, že 
na základě voleb pravděpodobně dojde ke změně. Politické strany jsou 
součástí institucionálního prostředí a vyplatí se sledovat nakolik se 
jejich představitelé drží svého politického programu, vlastních stanov 
a demokratických pravidel uvnitř strany.

Letošní volby může ovlivnit nový neblahý trend. Ačkoli se naše 
společnost jako celek těší nebývalé prosperitě, osm z deseti Čechů si – 
podle sociologických výzkumů – myslí, že zažíváme největší období 
nejistoty od pádu komunismu, a pouze třetina lidí očekává, že další 
generace bude žít v lepším světě. Západní společnosti, liberální demo-
kracie, jsou postaveny na příslibu, že každá další generace se bude mít 
líp než generace předchozí. Dnešní mladá a střední generace o tom ale 
přesvědčeny nejsou. Nejistota a obavy z budoucnosti ovšem nejsou 
dobrými rádci. Není divu, že pak voliči mohou mít tendenci upřed-
nostňovat rychlá a jednoduchá řešení nabízená radikálními politiky. 
Zvláště když velký počet webových stránek šíří tendenčně laděné 
zprávy posilující obavy, strach a vzájemnou nedůvěru.

Demokratický parlament má být – slovy Jana Sokola – společnost 
v malém – právě proto se volí. Poslanci nemusejí být nejchytřejší ani 
nejschopnější. Měli by pokud možno být poctiví a čestní lidé, schopní 
rozlišit dobré návrhy od nedobrých, a co je snad ještě důležitější, měli 
by být schopni se domluvit na podstatných záležitostech jak v českém 
politickém prostředí, tak na evropské úrovni.

Až půjdeme v říjnu k volbám, dejme prostor politikům, kteří 
dokážou vytvářet prostředí, v němž by se mohlo projevit to lepší v nás.

Bohoslužby v     týdnu 21. - 28. 9. 2025   – Týn nad Vlt. a okolí
Den: mše sv.: slaví se:

Neděle 21. 9. 25. neděle v mezidobí
8.00 - Slabčice (bs)
9.30 Týn nad Vltavou

11.00 - Dražíč; Zálší (bs) 
Pondělí 22. 9. 8.00
Úterý 23. 9. památka sv. Pia z Pietrelciny

16.30 - Hartmanice
Středa 24. 9. 18.00      po mši sv. společenství seniorů
Čtvrtek 25. 9. 18.00
Pátek 26. 9. 18.00
Sobota 27. 9. památka sv. Vincence z Paula

15.30 - Modrá Hůrka 
18.00 - Neznašov

 Neděle 28. 9. Slavnost sv. Václava, mučedníka, 
hlavního patrona českého národa

8.00 - Slabčice
9.30 Týn nad Vltavou 

11.00 - Zálší; Chrášťany (bs)

Modlitba růžence 1/2 hod. před každou mší svatou
Svátost smíření a duchovní rozhovory kdykoli podle domluvy

na tel. 731 402 855 nebo e-mailu vaclav.hes@dicb.cz 

 Velký úklid na faře v Týně nad Vltavou svolala skupina farníků
na sobotu 27. září od 9.00. Pomocníci budou vítáni.

 Národní svatováclavská pouť ve Staré Boleslavi ve dnech 27. a
28. září: https://apha.cz/akce/narodni-svatovaclavska-pout-3/.

 Novéna k národním patronům pro předvolební čas  (24. 9. -
2. 10.) je v Katolickém týdeníku a na farním webu (viz dole).
Několik kopií z KT je také vzadu v kostele.

 Říjnová první sobota na Lomci - 4. 10. od 14.00 promítání fil-
mu  Franka  Frosta  Teilhard:  vizionářský  vědec,  poté  debata  a
v 17.00 mše svatá - https://www.lomec.cz/akce/173.

 Stolní kalendáře na rok 2026 lze zakoupit v sakristii za 70,- Kč.

Liturgické komentáře jsou převzaty z www.vira.cz . Tam najdete i další texty.
Elektronická verze Farního listu je na webu vltavotynskafarnost.webnode.cz

https://www.lomec.cz/akce/173
https://apha.cz/akce/narodni-svatovaclavska-pout-3/
mailto:vaclav.hes@dicb.cz
http://vltavotynskafarnost.webnode.cz/
http://www.vira.cz/

	Farní list
	25. neděle v mezidobí
	Dnešní neděle nám může zamotat hlavu. Ježíš totiž pochválí nepoctivého správce. Smysl podobenství je třeba hledat v širší souvislosti. Kromě vlastního výkladu evangelia je dobré připojit také modlitbu za odvahu k poctivosti, odhalení korupčních praktik či požehnání těm, kteří poctivě podnikají.
	VSTUPNÍ MODLITBA
	Amos je první píšící prorok, působil v Severním Izraeli v 8. stol. př. Kr. Je známý neúprosnou kritikou vyděračských postojů tehdejší šlechty, ale také kritikou úcty k falešným božstvům. Obrácení k Hospodinu je cestou záchrany (Am 5,4; 8,11; 9,11-15).
	ŽALM 113 Odp.: Chvalte Hospodina, který povyšuje chudého.


